

# 教育部将推动学前教育法尽快出台

学前教育关系亿万儿童健康成长,关系千家万户和谐幸福,关系国家发展和民族未来。近日,教育部举行新闻通气会,介绍学前教育改革发展成效。

教育部基础教育司相关负责人介绍说,教育部会同相关部门连续实施四期学前教育行动计划,去年启动实施基础教育扩优提质行动计划,采取多种措施,推动学前教育持续发展。截至2023年,全国幼儿园数量达27.4万所,比2013年增加7.6万所,增长了38.2%。2023年全

国学前三年毛入园率达91.1%,比2013年提高了23.6个百分点。

为确保幼儿在园身心健康安全,推动各地各幼儿园依法治教、依法办园,教育部会同相关部门先后出台幼儿园建设、教职工配备和专业标准、安全防护、卫生保健等规范性文件,建立了比较完备的管理制度体系。

教育部在全面总结学前教育改革发展情况基础上,研究起草了学前教育法草案,草案聚焦破除阻碍学前教育发展的体

制机制障碍,从明确学前教育定位、健全规划举办机制、规范学前教育实施、完善投入机制、健全监管体制等六个方面作出全面规定,保障学前教育可持续发展。

教育部基础教育司相关负责人表示,下一步,教育部将全力配合全国人大常委会做好草案审议工作,积极修改完善草案,推动学前教育法尽快出台,助力学前教育事业早日实现“有法可依、有法必依”。

摘自《法制日报》

## 湖南举办中小学生科创实践活动

5月18日上午9时,2024年湖南省中小学生科创实践活动暨第二十五届湖南省中小学生信息素养提升实践活动,在长沙市望城区麓山国际望城实验学校拉开帷幕。省教育厅党组成员、副厅长孙传贵出席开幕式并讲话。

孙传贵指出,要深刻理解科技创新教育的价值定位,坚持“五育并举”,整合利用新资源,激发学生创新意识,促进学生全面发展;要准确把握科技创新教育的主旨要义,坚持普惠公益办赛理念,实施全省整体推进策略,集中力量办好一系列科技创新教育实践活动,夯实我省科技创新和应用人才基础;要全面落实科技创新教育的培养目标,充分发挥课堂教学的主阵地作用,突出信息科技课程的基础性、实践性和综合性特点,探索数字化融合应用方式,加强校内外资源互补融合,积极推进跨学科融合教学实践,以数字化助推中小学校科技创新教育健康发展。

本次活动由省教育厅、省科学技术协会、省科学技术厅、省财政厅和团省委共同主办,省电化教育馆、长沙市教育局、望城区教育局共同承办。展示交流涵盖了科创实践、乐高教育、数字创作、计算思维等多个项目,吸引了来自全省各地各校约1500名选手参与,其中包括476支科创类展示团队成员、261件数字创作和计算思维类入围作品的创作学生。这些项目不仅展现了全省中小学生的信息素养、创新思维和实践能力,也反映了信息科技教育和科创实践活动在中小学校的普及和深化。

摘自省教育厅官网

## 湖南计划招收基层林业特岗人员433名

本报讯(记者 董以良)为持续加强农业农村人才队伍建设,为我省生态文明建设和社会高质量发展提供人才和智力支撑,近日,湖南省林业局、湖南省教育厅、湖南省人力资源和社会保障厅联合发布《关于做好基层林业特岗人员定向培养工作的通知》(简称《通知》),今年我省计划招录433名基层定向培养林业特岗人员。

根据要求,基层林业特岗人员定向招收25周岁以下、有本县市区户籍并已报名参加我省当年全国普通高校招生统一考试的考生。委托中南林业科技大学、湖南环境生物职业技术学院承担林业特岗人员的定向培养工作,按照学历层次要求定向培养。(本科层次由中南林业科技大学培养,专业为林学、经济林、森林保护等。专科层次由湖南环境生物职业技术学院培养,专业为林业技术、森林和草原资源保护、森林生态旅游与康养、野生动植物资源保护与利用。)定向培养的毕业生经考核合格后,由生源所在县市区委编办办理入编手续,县市区人力资源社会保障部门办理事业单位聘用手续,主要安排到基层林业事业单位工作。

报考定向生的考生参加全国统一高考,按照投档录取规则择优录取。已确定录取的定向培养考生签订《湖南省基层林业特岗人员定向培养协议书》。特岗生免缴在校学习期间的学费、住宿费、教材费,按国家和省有关规定享受奖助学金等资助政策,并与其他在校生享受同等待遇。

特岗生按期毕业后,由生源所在县市区林业主管部门会同人力资源社会保障部门在核准使用的编制范围内采取直接考核的方式进行招聘,并派遣到所辖基层林业事业单位(涉林单位)林业岗位工作,确保有编有岗。学习期满未取得毕业证书(本科层次的还须同时取得学位证书)或考核不合格的特岗生,将终止或取消协议。被聘用的特岗生在聘用单位服务时间不少于6年,6年内不得调入其他单位(岗位)。不满6年自行离开聘用单位的,按协议承担违约责任。合同期满,要严格实施聘期考核。聘期考核不合格的,不再续签聘用合同。

## 湖南地质中学男篮获全国总冠军



5月19日晚,2023—2024赛季耐克中国高中篮球联赛全国总决赛(以下简称“耐高”)男子组结束争夺,湖南地质中学86比66击败青岛六十七中拿下总冠军,这也是继去年雅礼中学女篮夺冠后,长沙又一中学将耐高全国比赛的冠军收入囊中。图为湖南地质中学男篮(白衣)队员在比赛中。

摘自湘微教育微信公众号

## 教育部开展2024届高校毕业生就业“百日冲刺”行动

为抢抓就业工作冲刺关键期,教育部部署各地各高校于5月至8月开展2024届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。

“百日冲刺”行动以“千方百计拓岗位 提速增效促就业”为主题。其间,将开展“就业促进周”聚力行动,通过各地各高校集中组织大规模校园招聘、政策宣传、访企拓岗、供需对接等主题活动,加快推动2024届高校毕业生就业工作进程。

此外,行动期间,各地各高校将持续深入开展“高校书记校长访企拓岗促就业专项行动”,有针对性地拓展市场性就

业岗位;依托国家大学生就业服务平台集中开展“24365校园招聘服务”系列专场招聘,持续加强就业岗位的互联共享和精准推送,举办“全国中小企业网上百日招聘高校毕业生”“民营企业招聘月”等招聘活动。

根据教育部部署,各地各高校要持续完善就业帮扶工作机制,对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等就业困难毕业生按照“一人一档”“一人一策”建立帮扶工作台账,做好精准有效帮扶,动态跟踪求职进展。

据新华社

阅读是精神的旅行

